
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE MAIO DE 2016

Jane  Pugliesi  deu  início  a  reunião  às  14h33min  (quatorze  horas  e  trinta  minutos)  e,

disponibilizou a lista  de presença e a ata para as devidas assinaturas.  Jane Pugliesi

iniciou a ordem do dia, pedindo para que fosse apresentado o levantamento de faltas dos

representantes do conselho. Larissa Volpi informou que o levantamento foi realizado a

partir do período de Abril de dois mil e quinze à Abril de dois mil e dezesseis e, citou as

intuições do poder público e da sociedade civil, sendo elas: Companhia de Tecnologia de

Saneamento  Ambiental  –  CETESB;  ETEC  –  Philadelpho  Gouvêa  Neto;  Secretaria

Municipal de Desenvolvimento Econômico e Negócios do Turismo, Centro Universitário de

Rio Preto – UNIRP, Faculdades Integradas Dom Pedro II; Associação dos Engenheiros e

Agrônomos  de  SJRP;  Sincomerciários  e  Jornal  Dhoje.  Jane  Pugliesi  afirmou  ser

assustador o número de faltas dos conselheiros e disse que o conselho necessita de

membros responsáveis e que estejam a fim de trabalhar. Jane Pugliesi afirmou que é

indispensável a presença da CETESB. Marcelo Lima reforçou dizendo que é muito grave

a ausência da CETESB. André Navarro sugeriu diminuir o número de entidades, visando

manter apenas membros efetivos, a fim de que se tenha o quórum necessário para as

possíveis votações. Felício Siqueira diz que devido a situação de descaso das instituições

ele propõem tornar  as situações e assuntos relacionados as faltas dos membros,  em

informações  públicas.  Sandra  Miller  perguntou  se  as  instituições  que  faltaram

excessivamente se justificaram. Jane Pugliese disse que as entidades não justificaram as

faltas e,  por fim, citou que a média de presença do ano de 2015 do conselho foi  de

apenas 11 membros. Karina Chiarato disse que o conselho precisa ser ativo e atuar com

força, porém, para que essa realidade aconteça é necessário o comprometimento dos

membros do conselho. André Navarro disse que para a efetividade do conselho, primeiro

é necessário uma restruturação. Jane Pugliese disse que antes ficava ociosa na exclusão

de membros,  porém essa questão está  causando perda de tempo,  pois  ao  invés do
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conselho  discutir  e  realizar  ações  importantes,  o  mesmo  carrega  o  “peso”  dessas

instituições. Marcelo Lima disse que o desligamento das instituições deve acontecer e que

esse  assunto  não  é  motivo  de  discussão  e  sim  do  COMDEMA seguir  as  leis  de

desligamento  de  membros.  Karina  Chiarato  propõem que  o  conselho  dê  uma  última

chance para a CETESB e, dessa maneira envie um ofício dizendo que a próxima reunião

é a última para que a instituição apareça. Luiz Guilherme disse que o COMDEMA  não

pode  fechar  os  olhos  sobre  a  participação  da  CETESB,  pois  a  mesma  é  um órgão

importantíssimo para o conselho. Jane Pugliesi questionou os conselheiros se alguém era

contra ao desligamento da CETESB (perca de voto) e se era necessário o envio de um

ofício  para  a  instituição  comunicando-a  a  respeito  da  situação.  Todos  conselheiros

concordaram com a atitude citada. Edilson  Oliveira sugeriu que ofício deveria ser enviado

para a ouvidoria da instituição. Luiz Guilherme disse que enviar para ouvidoria não é

necessário e disse que poderia conversar com os responsáveis da CETESB, por conta da

sua afinidade com os mesmos. Jane Pugliese deu a segunda ordem do dia, e questionou

os conselheiros sobre as propostas para a mudança do regimento do COMDEMA, mais

especificamente, a realização de alterações na Lei 6.615 Art. 10, referente ao numero de

quórum efetivo do conselho.  Isabela Bologna sugeriu aos conselheiros a montagem de

um  grupo  especifico,  que  estude  o  regimento  e  traga  propostas  de  mudanças  no

regimento,  para que dessa forma a reunião flua mais rápida.  O grupo foi  formado,  e

possuía  como membros:  André  Luiz  Sanchez Navarro,  Karina  Alves  Lemos Chiarato,

Isabela Bologna, Sandra Maria Corrêa Miller, Edilson Moreira de Oliveira,  Jane Pugliesi.

Jane  Pugliesi  falou  para  os  conselheiros  a  proposta  do  COMDEMA de  formular  o

planejamento para a construção de sociedades sustentáveis, conhecido como “Agenda

21”.  Edilson  Moreira  de  Oliveira  deu  uma  sugestão  dizendo  que  a  realização  desse

planejamento  deve  ser  feita  após  eleição  e  justificou  sua  ideia  dizendo  que  quando

participou  do  mesmo evento  no  passado,  na  época  de  eleição,  passou  por  algumas

dificuldades  e  situações  problemáticas  e  então  dessa  maneira  ele  sugeriu  que  a
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realização  desse  instrumento  de  planejamento  fosse  feita  pós  eleição  para  evitar

problemas novamente. Larissa Tiago Volpi relembrou aos membros dos grupos de apoio

da Semana Integrada do Meio Ambiente sobre os Horários das reuniões. Jane Pugliesi

encerrou  a  reunião  as  16:14.Lavrando-se  a  presente  ata  por  mim,  Jane

Pugliesi_____________  e  assinada  por  todos  os  presentes  abaixo  nominados  e

referenciados.

Felício Antonio Siqueiro Filho 

Flor de Liz Mendes de Seixas

Homero Dias da Silva 

João André do Amaral

Tatiana P. de Assis Pontes 

Sandra Maria Corrêa Miller 

Narciso Santos Costa

André Luiz Sanchez Navarro

Cintia Alves Figueiredo Cabral

Marcelo de Freitas de Carvalho 

Edilson Moreira de Oliveira 

Vanessa Helena Guilherme Machado

Danila Comelis Bertolin

Paulo Cesar de Jesus 

Isabela Bologna
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Rodolfo Neugebauer

Karina Alves Lemos Chiarato

Drª. Jane Pugliesi 
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